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1. Основни подаци о установи
1.1. Основни подаци
.              Музеј на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно  је непрофитна установа културе која обавља музејску делатност, у складу са законом, и то послове заштите:

               - комплекса „Старо село” Сирогојно, утврђеног Одлуком о утврђивању непокретних културних добара од изузетног значаја и културних добара од великог значаја, донетом од стране Скупштине Социјалистичке Републике Србије, РС број: 69 од 28. јуна 1983. године („Службени гласник СРС”, број 28/83) за непокретно културно добро од изузетног значаја за Републику Србију;

                    - покретних културних добара у оквиру утврђених збирки Музеја;

        - нематеријалног културног наслеђа. 

                    Утврђене збирке Музеја су:

Етнографска збирка, коју чине покретна културна добра, која имају посебан значај за упознавање друштвеног, привредног, историјског, културног и техничког развоја села Динарске регије са краја XIX и почетка XX века; 
Уметничка збирка коју чине покретна културна добра ликовне, примењене, наивне и маргиналне  уметности, превенствено са тематиком везаном за Музеј, предмети од значаја за примењену уметност: таписерија, уметничка фотографија... 
Музеј приказује традиционалан начин живота села Динарске регије, с краја XIX и почетка XX века, кроз градитељство, начин становања, привређивања, обичаје, у јединственој целини на отвореном простору, у ограниченом делу природног окружења означеног као музејско земљиште. 

Музеј је основан Одлуком о оснивању Музеја „Старо село”  у Сирогојну, донетом од стране оснивача: Скупштине општине Чајетина, на седници одржаној 10. јула 1992. године, Друштвеног предузећа „Сирогојно”, из Сирогојна, на седници Радничког савета одржаној 27. јула 1992. године и Скупштине општине Ужице, на седници Већа удруженог рада, одржаној 19. јуна 1992. године. Промена назива Музеја, у Музеј на отвореном „Старо село” Сирогојно, уписана је у регистар Трговинског суда у Ужицу, 2003.године.
Оснивач СО Ужице се Одлуком 01 број: 06-10/03 од 14. априла 2003. године, одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Скупштине општине Чајетина.

Оснивач СО Чајетина се Одлуком бро:ј 631-01/05-01 од 27. маја 2005. године одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Републике Србије. 
Решењем Агенције за привредне регистре,  БД 72299/2012 од 30. маја 2012.године, из Регистра привредних субјеката брисано је  ДП „Сирогојно” из Сирогојна.

Од  1.јануара 2006. године оснивачка права над Музејом врши Република Србија.
У циљу усаглашавања правног са фактичким стањем Општина Чајетина, као оснивач Музеја, Одлуком Скупштине општине Чајетина, Број: 02-17/2021-01 од 1. априла 2021. године, одрекла се оснивачких права над Музејом у корист Републике Србије, a Одлуком Владe  Републике  Србије 05 Број: 022-3768/2021 од 28. априла 2021. године, Република Србија је преузела оснивачка права над Музејом .
У складу са Законом о музејској делатности,  Музеј на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно спроводи матичну музејску делатност за музеје на отвореном и музеје заједница.
1.2. Делатност
 Делатност Музеја разврстава се према јединственој класификацији делатности у групу:  91.02 Делатност музеја, галерија и збирки. Претежна делатност Музеја  је: делатност музеја на отвореном.
Музеј прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује покретна  културна добра, првенствено из области етнографије, као  и нематеријално културно наслеђе од значаја за Републику Србију и у складу с тим истражује и евидентира добра која уживају претходну заштиту, утврђује покретна културна добра и предлаже културна добра од великог значаја, води регистре и документацију о културним добрима, чува и одржава покретна културна добра, прикупља, чува и обезбеђује архивску грађу од значаја за истраживање културних добара и историјат Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) покретних културних добара из збирки Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) на објектима у оквиру комплекса „Старо село“, систематизује културна добра у збирке, спроводи активности на истраживању, документовању, очувању и презентацији  старих сеоских заната и занимања, обичаја, светковина и других видова нематеријалног наслеђа, обавља издавачку делатност,  организује образовни рад путем јавних вођења, предавања и других информативно-образовних активности, организује рад музејске продавнице, кроз продају репродукција и копија музејских предмета, производа традиционалних заната и занимања, сувенира и  публикација, обезбеђује туристичку понуду кроз боравак гостију, припрему и услуживање традиционалних јела у циљу промовисања  културног наслеђа.
1.3. Структура установе

Организациона структура установе одређена је Статутом Музеја број 168 од 05.априла 2018.  на који је сагласност дало Министарство културе и информисања, бр. 110-00-12/2018-07од 17.априла 2018. године, Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији послова у Музеју, број 885 од 29. новембра 2017. године (пречишћен текст ) и Правилником о изменама Правилника о организацији и систематизацији послова у Музеју, Број: 20 од 20. јануара 2020. године, на који је Министарство културе и информисања дало сагласност Број: 110-00-6/2020-07 од 29. јануара 2020. године.


Правилником је систематизовано 23 врсте посла са укупно 29 извршилаца, а називи послова су одређени на основу Уредбе о каталогу радних места у јавним службама и другим организацијама у јавном сектору.

      Mузеј обавља делатност у оквиру организационих јединица и то:

· Одељење заштите културног наслеђа, у коме је образована Група за угоститељске послове;
· Одељење општих и финансијских послова, у коме је образована Група за техничко одржавање.
У Музеју послове организације и руковођења процесом рада обавља директор.

1.4. Руководство установе
Установом руководи директор, који је именован из реда запослених, Решењем Владе Републике Србије, 24 број 119-6216/2018 од 25. октобра 2018. године. 
Радом Музеја управља Управни одбор, кога именује Влада Републике Србије на перод од четири године.

Надзор над пословањем Музеја врши Надзорни одбор, кога именује Влада Републике Србије на период од четири године. 
Влада Републике Србије, након истека мандата, донела је Решења о именовању председника и чланова Управног и Надзорног одбора   Музеја на отвореном  „Старо село“ Сирогојно,  2021.године. 
1.5. Финансирање рада установе
Установа се финансира из буџета Републике Србије и сопствених прихода.
1.6. Оцена плана рада за 2021. годину
Планиране активности у Музеју спроведене су у складу са Планом и програмом рада, и новонасталом ситуацијом везаном за панденију корона вируса. 
Највећи број активности био је усмерен на превентивну заштиту и конзервацију, текуће и инвестиционо одржавање објеката и израду инфраструктуре за дигитализацију,  обраду документације и збирки и унос у базу ЈИС за музеје, као и музејску комуникацију која је остварена кроз изложбе, оживљавање музејске поставке, штампање публикација и флајера, презентацијом на друштвеним мрежама и учешћем на видео конференцијама домаћим и међународним.
2. Превенција и заштита
Настављени су  конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из Етнографске збирке Музеја и  вођена конзерваторско-рестаураторска документација са фото документацијом стања -  пре,  као и  мере техничке заштите за конзервиране и рестауриране предмете.
Редовно су вршени прегледи на сталној музејској поставци, како на предметима из Етнографске збирке, тако и на непокретном културном добру. Констатовано је да је објекат салаш у првом домаћинству у јако лошем стању о чему је обавештена надлежни завод како би се благовремено предузеле одговарајуће мере. Конзерваторско рестаураторски радови извођени су на казану за печење ракије. Редовно је третиран и земљани под куће у првом домаћинству.
Прописане су  мере техничке заштите за предмете из етнографске збирке Музеја у циљу доношења предлога о утврђивању покретног културног добра: стаклено посуђе, дрвено покућство и посуђе, текстилно покућство, сеоска ношња и музички инструменти.
3.Документација, обрада збирки и фондова, дигитализација
У складу са предвиђеним планом за 2021. год. реализован је програм Фото-документовање збирки Музеја, редовно фотографисање музејских експоната у дигиталном облику. Снимљено је 85 музејских експоната Уметничке збирке који су проглашени за културно добрo чиме је допуњена   предметна фото-документација ради даљег коришћења у процесу дигитализације збирки Музеја.
У инвентар фототеке, који броји укупно 2662 фотографије, уписани су снимљени предмети Уметничке и Етнографске збирке. Фототека се води у дигиталном и аналогном облику.
Настављена је допуна и обрада хемеротечке грађе у интерном електронском регистру и припрема за процес преношења у дигитални формат што је планирано за наредну годину. Хемеротека Музеја броји 1002 јединице новинске грађе. У току године прикупљено је 20 исписа из домаће штампе и новинских портала. 
Формиран је фолдер дигиталне фотодокументације за 2021. годину са 294 фотографије програма и других активности Музеја.. 
Извршено је архивирање музичких плоча добијених на поклон од Радија Ужице за реализацију изложбе ,,Музиком кроз живот,,. 
Велики   део посла био је посвећен раду на Етнографској збирци:  стручна обрада предмета из  збирке који су евидентирани као необрађени током Ревизије Етнографске збирке, рад на припремању предлога за проглашење покретних културних добара према  Процедури за проглашење културних добара које је издало Министарство културе и информисања,  уношење предмета из Етнографске збирке у Јединствени информациони систем за музеје у Србији (ЈИС) – дигиталну базу података.
Предмети су селектовани по колецијама  (на основу Решења о утврђивању надлежности музеја према врстама уметничко-историјских дела према територијама, Службени гласник РС, број 28/95) и то  прво  предмети који се налазе у сталној музејској поставци. За све предмете који су изложени урађени су предлози и донета Решења о утврђивању покретних културних добара током 2020.године,  а у 2021.донета су Решења о утврђивању покретног културног добра за 230 предмета - колекција дрвеног покућства и посуђа II (предмети смештени у привременом депоу) – колекција стакленог посуђа. Укупан број предмета утврђених као покретна културна добра тренутно износи 1104. У дигитални регистар Јединствени информациони систем за музеје у Србији (ЈИС) унето је из Етнографске збирке 101 предмета.
Након активације програма започет је редован рад на пословима администратора дигитализације за Музеј  како би се кустосима омогућио унос свих података у дигитални картон предмета. Посао је рализован кроз: уносе елемената за аквизицију, хемеротеку, књигу улаза и фотографије. Унети су сви елементи за аквизицију етнографске збирке, књига улаза за 2017. и 2020. г и наставља се унос осталих година.
Настављени су послови на обради и евиденцији колор фото негатива из периода 1992-2003 година, који су пренети у дигитални формат. Циљ је обрада метаподатака ради даљег коришћења у процесу дигитализације  
Ради лакшег и прегледнијег уноса у програм систематизован је списак програма реализованих у Музеју, завршен попис штампаног материјала (283 –позивнице, каталози, честитке, говори, флајери). Циљ је обрада метаподатака ради даљег коришћења у процесу дигитализације (ЈИС). 
4. Програми – фестивали, манифестације и радионице
4.1.  Оживљавање музејског домаћинства и реконструкција обичаја
У периоду од јуна до децембра у музејском домаћинству ангажована је домаћица, старија жена из села, која својим активностима оживљава заборављени начин живота у деветнаестом веку. 

Кроз сопствено искуство домаћице у породичној задрузи, посетиоцима демонстрира начин живота кроз свакодневне послове: припремање хране на традиционалан начин, реконструкцију обичаја везаних за годишње празнике, стара женска занимања  ( гребенање и предење вуне, препредањем ткање, плетење, вез ) , сакупљање и сушење чајева и дивљег воћа. 

Посетиоци су у могућности да са домаћицом учествују у свим поменутим активностима. 
4.2. Оживљавање традиционалног начина привређивања
Оживљавање традиционалног начина привређивања у циљу очувања нематеријалне културне баштине и анимирање посетилаца – пролећни радови у сеоском домаћинству.
Комплекс Музеја обухвата  површину од пет хектара, на којој се осим објеката налазе ливада, шљивик (башча), воћњак, пашњак, њива (врт). Неопходно је сваке године окопати,  окречити воћњак и шљивик, искрчити пашњак, узорати и засејати вртове, покосити ливаду. 

Поред неопходног одржавања, оживљен је  традиционалан  начин привређивања, што подразумева употребу старог оруђа за рад уз већ заборављену обичајну праксу. 
4.3.  Радионице ,,Злакуско лончарство“
Током јула месеца  у Музеју на отвореном ,,Старо село“ одржано је пет радионица ,,Злакуско лончарсво“ са циљем презентације овог заната и занатских вештина посетиоцима Музеја. У оквиру радионице омогућено  је активно учешће посетилаца  у  изради злакуског посуђа  традиционалним поступком на ручном колу коришћењем глине као аутохтоног материјала. У току  радионице посетиоци су добили сазнања о основним карактеристикама овог заната и његовом значају за заједницу у којој је опстао до данас захваљујући великом броју занатлија који се њиме баве, од лонччара из села Злакуса и етнолога музејског саветника организатора радионице. Радионица је реализована у Дворани Музеја тако да су учесници били у прилици  да гледају  промотивни филм  о Злакуском лончарству и  изложбу о занатима и занатлијама са подручја Западне Србије и шире.
У радионици је учествовао велики број посетилаца Музеја различитих узраста који су приступили изради једноставнијих облика посуђа  и велики  број странаца.

У једној  од радионица учествовала је  и Подпредседник Владе и Министар културе, у изради грнчарског лонца,   за време  радне посети Музеју и том приликом је истакла значај културног наслеђа Републике Србије и јединог Музеја на отвореном у Србији.
 Радионица је медијски пропраћена, кроз прилог на РТС-овом првом програму,  у дневном листу ,,Политика“, на интернет страници  presslider.rs и на друштвеним мрежама.
4.4. Kолонијa конзерватора, рестауратора и музејских радника
Јединствена  Колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника, пети пут, одржана је токм јуна месеца. Колонији су поред домаћих присуствовали учесници из земаља у окружењу дајући јој међународни карактер. 

 Циљ одржавања колоније је размена искустава у конзервацији и рестаурацији, сарадња са установама културе из земље и иностранства, а као резултат рада колоније објављен је Зборник радова .
4.5. Фестивал +381 World Music festival Sirogojno 

У Музеју на отвореном "Старо село" Сирогојно  реализован је програм фестивал +381 World Music festival – Sirogojno у августу месецу, у оквиру кога су наступали:   Tрио Балканске жице, Омладински оркестар РТСа ,  вокална и инструментална  радионица Бистрик и Биљана Крстић, као и Фолклорна радионица (ФОРА).
Фестивал се организује у циљу очувања нематеријалне културне баштине и популаризације традиционалне народне песме и игре. 

Снимљени материјал  постављен је  на  сајт Музеја ,  друштвене мреже и Youtube канал, а снимак изведеног програма  чува се у документацији Музеја.

 Ово је други фестивал по реду у намери  да фестивал постане традиционалан.
4.6. Обележавање дана музеја: и музјске славе Огњена Марија 
Дан и слава Музеја обележавају се од 1992.године када је и званично основана установа   Музеј ,,Старо село,, у Сирогојну. Свечаност је обележана промоцијом монографије ,,Добрила-животна прича,,  идејног творца Музеја, и изложбом еминентног самоуког уметника Владимира Митровића. 

4.7. Концерт   Музичке школе „Војислав Лале Стефанопвић“ из Ужица 
У циљу сарадње установа Музеја и Музичке школе из Ужица, одржан је Концерт под називом "Музиком кроз културно наслеђе"   са гошћама - Данијелом Веселиновић, труба  и Недом Николић, флаута. Концерт је одржан   на Летњој позорници Музеја уз присуство великог броја посетилаца и мештана села Сирогојна.
4.8. Вашар старих заната и занимања
Традиционално, десети по реду, одржан је Вашар старих заната и занимања -   манифестација на којој је своје производе изложило двадесетак занатлија који су презентовали  старе занате златиборских села:  ковачки;  грнчарски,  корпарски, лицидерски, ткачки, качарски, а представњена су и традиционална занимања: предење вуне, препредање и плетење,   вез – куварице, марамице, деверски и свадбарски пешкири, израда народних ношњи,  израда традиционалних музичких инструмената -  фруле и двојнице; трдиционални столарски производи -   подуслоните столице, троношке столице,   шкриње, сланице, дрвене кашике , рамови за фотографије, дечије играчке; брезове метле. Представљени су и традиционални прехрамбени производи: - козји сир са сремушем, мед и производи од меда, ракија, пекмез, слатко, колач од шљива, воћни сокови, јабуково сирће,  лековите траве... 

Поред излагања и продаје занатских производа, занатлије су посетиоцима представили традиципналне занатске технике, умеће и вештине израде  - живо наслеђе,  као и употребне вредности занатских производа. 

Значајно је истаћи да је  децембра месеца 2020.године Злакуско лончарство уписано  на Репрезентативну листу нематеријалног културног наслеђа човечанства,  а да је  Музеј  био  предлагач у процесу номинације и  у складу са тим активно учествовао у припреми номинационог досијеа . Поред изузетног значаја за међународну промоцију културног наслеђа Србије, истовремено је и подстицај очувању традиционалних заната што овај Музеј ради у својој редовној делатности од оснивања установе и  реализацијом ове манифестације.
На летњој позорници Музеја , за учеснике програма-занатлије и посетиоце, уприличено је свечано отварање манифестације уз причу o чувању и презентовању старих сеоских заната и занимања, а кратак музички програм - традиционалне песме,  старинско народно појање извели су група „ Црнућанка“ из околине  Горњег Милановца.

4.9. Изложбе 
 Изложба  ,,Златне руке занатске,, из фонда Музеја
Изложба   ,,Христос Васкресе – Заиста Васкресе,, из фонда Музеја 

Изложба ,,Успомене,, слике и скулптуре самоуког уметника Владимира Митровића

Изложба Десет година фестивала ,,Свет музике,, уз аудио-визуелни материјал,  флајере фестивала  и каталог изложбе 
5. Посетиоци, медији и промоција Музеја
  Музеј је посетило око 40.000 посетилаца. Због ситуације  са пандемијом знатно је смањен број организованеих  групних посета, ђачких екскурзија скоро да није ни било.
Настављена је сарадња са националним и  локалним  медијима .
Фестивал +381 World Music festival Sirogojno  документовани су и  постављени на Youtube каналу Музеја „Старо село“. Постављен је и ажуриран  материјала за Фејсбук страницу и Yоutube канал Музеја „Старо село“. На Yоutube канал Музеја на отвореном „Старо село“ пребачени видео снимци  из продукције Музеја „Старо село“, концерти са фестивала „Свет музике“, „Обрада вуне у прошлости“, „Радионица фарбања ускршњих јаја“, Аудио ЦД – „Традиционална музика Западне Србије 1 „  .
На захтев Министарства културе, достављен је дигитални садржај Музеја ( фотографије високе резолуције, аудио и видео) за „Гугл Арт и Култура“ страницу и апликацију.
Као и претходних година и ове године штампани су флајери које посетиоци добијају уз улазницу у циљу пружања   основне информације о Музеју. 
6.  Учешће на стручним скуповима, конференцијама и семинарима
Музеј је учествовао на међународном колоквијуму из музеологије „Пиранова“ у Пирану у Словенији под називом „Sound wawes”  -  предавања и радионице са темом употребе звука у музејима и галеријама, музејским поставкама и изложбама. Том приликом су представљени музејски програми који садрже музику и звук. На колоквијуму су били присутни представници из Словеније, Италије, Северне Македоније, Црне Горе и Србије. Предавачи су били Катарина Хабе (Словенија), Клаудија Ферети (Италија), Нина Здравич Полич (Словенија), Лидија Адлер (Русија) ... Посебно интересовање за сарадњу са Музејом  исказали су представници   Музеја пчеларства из Словеније.
Учешће на Међународном научном скупу Савремена српска фоклористика 11, Заштита нематеријалног културног наслеђа као примењена наука: искуства и изазови, у организацији Удружења фолклориста Србије одржаног  у Тршићу. Тема  излагања била је: Текстилна нит: знања и умећа жене.
Учшће у раду Националног комитета за нематеријалну културну баштину Републике Србије

Учешће у раду Комисије за утврђивање испуњености услова  доделу признања за врхунски допринос националној култури, односно култури националних мањина
Учешће на састанку одржаног у Злакуси у циљу унапређења Злакуског лончарства уписаног на Унескову репрезентативну листу.

Учешће на састанку у Центру за нематеријално културно наслеђе у вези припреме периодичног извештаја за УНЕСКО.

Учешће у оквиру пројекта Приче о нематеријалном културном наслеђу  представљањем каталога  „(Дис)континуитети у нематеријалном културном наслеђу“, ауторке Ане Чугуровић, етнолошкиње-антрополошкиње у Музеју језика и писма у Тршићу,  и представљању елемената нематеријалног културног наслеђа западне Србије уписаних у Национални регистар НКН. 
Учешће у раду Музејског друштва Србије, реперезенатативног музејског удружења Учешће у раду  Статусне комисије за утврђување статуса самосталног  стручњака у култури при репрезентативном музејском удружењу

     Учешће на међународној конференцији СмартАрт уметност и наука у примени – искуство и визија, са радом „Наука у служби заштите културног наслеђа“.
7. Публиковање радова и издања Музеја
Каталог изложбе Десет година фестивала ,,Свет музике,,
Каталог манифестације Вашар старих заната и занимања

Зборник Међународне колоније конзерватора, рестауратора и музејских радника 2021
Текстилне сировине Златибора – публикација
8. Сарадња са установама и удружењима
     Наставак сарадња са Народним музејом из Београда, Етнографским музејом, Народним музејом из Ваљева и Ужица  и другим музејима, затим наставак  сарадње са Народним позориштем из Ужица, Народном библиотеком из Београда, Библиотеком у Чајетини и Ужицу, Факултетом примењених уметности из Београда, Катедром за етнологују Филозофског факултета у Београду, Музејом Републике Српске, културним центрима и туристичким организацијама и агенцијама. Сарадња са Центром за нематеријално културно наслеђе при Етнографском музеју у Београду.
9. Набавка опреме, нематеријалне имовине и инвентара
За потребе конзерваторског атељеа и депоа прибављено је 5 аналогних термохидрометара, пегла за конзервацију текстилних предмета, лабораторијско посуђе,  скидач каменца за конзервацију металних и керамичких предмета, биобаза за сушење металних, керамичких и дрвених предмета, вишенаменски алат за чишћење корозије и сличних нешистоћа, УСБ микроскоп за испитивања материјала и два екстерна хард диска за чување електронске базе података конзерваторско-рестаураторских радова и уметничке збирке Музеја.
За потребе редовне делатности  набављена је и неопходна рачунарска опрема као  и мобилни телефони. 
У кухињи музејске крчме набављени су одговарајући прохромски столови неопходни за испуњење законом прописаних санитарних услова за рад.

У складу са планом рада набављен је и одговарајући теретни аутомобил са пет седишта TOYOTA PROACE 1.5D COMBI N1.
10. Текуће поправке, одржавање објеката и опреме, оптика 

Наставак санације и поправке кровова на објектима у музејском комплексу. Завршени су радови на крововима објеката пекара, два млекара, вајат особина, продавница производа старих заната и конак број 44. Извршена је комплетна демонтажа дашчаног кровног покривача и урађен  конзерваторски третман постављеног крова. Програм је реализован у складу са мерама техничке заштите, техничком документацијом коју је израдила надлежна установа заштите, Републички завод за заштиту споменика културе из Београда, који истовремено врши и надзор над извођењем радова.
Израђен је пројекат за оптику -   техничка документација са предмером и предрачуном радова и означавање водова за оптичку мрежу у комплексу Музеја. 

Документацијом су прецизирани радови, набавка потребне опреме и кабловска инфраструктура,  како би се успоставила оптичка мрежа и наставили започети послови на дигитализацији. На основу пројекта завршени су радови и инсталације доведене до свих планираних објеката.
11. Финансијски извештај
-у прилогу









директор 









Светлана Ћалдовић-Шијаковић
