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1. Основни подаци о установи:
1.1. Основни подаци:
Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно је установа културе која обавља послове заштите Комплекса „Старо село” Сирогојно, утврђеног Одлуком о утврђивању непокретних културних добара од изузетног значаја и културних добара од великог значаја, донетом од стране Скупштине Социјалистичке Републике Србије, РС број: 69 од 28. јуна 1983. године („Службени гласник СРС”, број 28/83) за непокретно културно добро од изузетног значаја за Републику Србију, као и послове заштите покретних културних добара у оквиру утврђених збирки Музеја.  
Музеј, поред послова заштите културних добара, приказује традиционалан начин живота села Динарске регије, с краја XIX и почетка XX века, кроз градитељство, начин становања, привређивања, обичаје, у јединственој целини на отвореном простору, у ограниченом делу природног окружења означеног као музејско земљиште.
Музеј је основан Одлуком о оснивању Музеја „Старо село”  у Сирогојну, донетом од стране оснивача: Скупштине општине Чајетина, на седници одржаној 10. јула 1992. године, Друштвеног предузећа „Сирогојно”, из Сирогојна, на седници Радничког савета одржаној 27. јула 1992. године и Скупштине општине Ужице, на седници Већа удруженог рада, одржаној 19. јуна 1992. године.
Оснивач СО Ужице се Одлуком 01 број: 06-10/03 од 14. априла 2003. године, одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Скупштине општине Чајетина.
Оснивач СО Чајетина се Одлуком бро:ј 631-01/05-01 од 27. маја 2005. године одрекао оснивачких права над Музејом, у корист Републике Србије.
Решењем Агенције за привредне регистре,  БД 72299/2012 од 30. маја 2012.године, из Регистра привредних субјеката брисано је  ДП „Сирогојно” из Сирогојна.
Од  1.јануара 2006. године оснивачка права над Музејом врши Република Србија.
Промена назива Музеја, у Музеј на отвореном „Старо село” Сирогојно, уписана је у регистар Трговинског суда у Ужицу, 2003.године.
1.2. Делатност: 
 Делатност Музеја разврстава се према јединственој класификацији делатности у групу:  91.02 Делатност музеја, галерија и збирки. Претежна делатност Музеја  је: делатност музеја на отвореном.
Музеј прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује покретна  културна добра, првенствено из области етнографије, као  и нематеријално културно наслеђе од значаја за Републику Србију и у складу с тим истражује и евидентира добра која уживају претходну заштиту, утврђује покретна културна добра и предлаже културна добра од великог значаја, води регистре и документацију о културним добрима, чува и одржава покретна културна добра, прикупља, чува и обезбеђује архивску грађу од значаја за истраживање културних добара и историјат Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) покретних културних добара из збирки Музеја, спроводи мере техничке заштите (конзервација и рестаурација) на објектима у оквиру комплекса „Старо село“, систематизује културна добра у збирке, спроводи активности на истраживању, документовању, очувању и презентацији  старих сеоских заната и занимања, обичаја, светковина и других видова нематеријалног наслеђа, обавља издавачку делатност,  организује образовни рад путем јавних вођења, предавања и других информативно-образовних активности, организује рад музејске продавнице, кроз продају репродукција и копија музејских предмета, производа традиционалних заната и занимања, сувенира и  публикација, обезбеђује туристичку понуду кроз боравак гостију, припрему и услуживање традиционалних јела у циљу промовисања  културног наслеђа.
1.3. Структура установе: 

Структура установе је одређена Статутом Музеја број 168 од 05.априла 2018.  на који је сагласност дало Министарство културе и информисања, бр. 110-00-12/2018-07од 17.априла 2018. године, као и Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији послова Музеју, број 885 од 29. новембра 2017. године (пречишћен текст ).
Mузеј обавља делатност у оквиру организационих јединица и то:
· Одељење заштите културног наслеђа, у коме је систематизовано 9 радних места, с тим што тренутно ради 7 извршилаца.

· Одељење општих и финансијских послова са 20 систематизованих радних места, Са једнаким бројем извршилаца.
 У Музеју су тренутно запослена 4 извршиоца у радном односу на одређено време.

Музеј  нема ангажоване спољне сараднике по уговору, консултанте, експерте.
1.4. Руководство установе: 
Установом руководи директор, који је именован из реда запослених, Решењем Владе Републике Србије, 24 број 119-6216/2018 од 25. октобра 2018. године.
Влада Републике Србије донела је Решење о именовању председника и чланова Управног одбора  Музеја на отвореном  „Старо село“ Сирогојно, 24 Број 119-10947/2017, од 9.11.2017. године и Решење о именовању председника и чланова Надзорног одбора  Музеја на отвореном  „Старо село“ Сирогојно, 24 број 119-10948/2017, од 9.11.2017. године.
1.5. Финансирање рада установе:
Установа се финансира из буџета Р.Србије и сопствених прихода.
1.6. Оцена плана рада за 2019. годину: 
Током 2019.године Државна ревизорска институција извршила је ревизију правилности пословања Музеја на отвореном ,,Старо село,, за 2018.годину у делу који се односи на утврђивање, обрачун и исплату зарада-плата, јавне набавке и остваривање и расподелу сопствених прихода. Већих неправилности у пословању није било а мање неправилности по препоруци ДРИ отколоњене су у току ревизије.
 Планиране активности су спровођене  у складу са Планом и програмом рада. Највећи број активности био је усмерен на превентивну заштиту и конзервацију, текућа и инвестициона одржавања објеката  музејског комплекса, обраду документације и збирке. као и музејску комуникацију која је остварена кроз  изложбe, програме оживљавања поставке ангажовањем домаћица и занатлија у занатским радионицама,  програмима и радионицама за децу. Успешно су реализоване  манифестације Вашар старих заната и занимања и Музички фестивал ,,Свет музике'',  као и програми Колонија конзерватора и рестауратора и музејских радника Србије и  Летња школа конзервације.
 Обављани су обимни послови на проглашењу  предмета музејске збирке за културна добра – етнографска и уметничка збирка.
У складу са Просторним планом општине Чајетина као планом вишег реда и предвиђеним планираним проширењем и новим музејским садржајем, и осталим правилима уређења и грађења у складу са претежном наменом кују има установа културе , израђен је План детаљне регулације комплекса Музеја на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно.

Музеј на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно  издавач је монографије о Добрили Васиљевић Смиљанић , жени која је синоним села Сирогојна, идејни творац Музеја. Јединствен, вишеслојан и добро осмишљен пројекат организације плетиља резултирао је стварањем бренда Сирогојно џемпера и јединог музеја на отвореном, не само у Србији већ и у тадашњој држави Југославији. Овом монографијом Музеј је исказао захвалност за своје постојање и на неки начин је обележен јубилеј, четрдесет година од почетка градње. 
Музеј је посетило 43693 посетилаца што прати добар тренд пораста посетилаца како из Србије тако и из иностранства.
 И у овој години успешно су настављени радови по  Програму препокривања и замена дрвених кровова у сарадњи са Републичким заводом за заштиту споменика културе  те су радови извођени  на објектима Образовна радионица и крчма Музеја.
2. Превенција и заштита
Превенција и заштита су спроведене кроз основне и програмске активности. У оквиру програма Конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из етнографске збирке Музеја набављен је материјал неопходан за конзервацију и рестаурацију предмета из етнографске збирке и ангажована су два сарадника на конзервацији и рестаурацији текстилних предмета. У оквиру овог програмау је конзервирано, рестаурирано и заштићено 53 текстилна предмета.
У оквиру програма Летња школа конзервације: конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из објекта број 23-качара, у сарадњи са Факултетом примењених уметности из Београда, а на основу уговора о сарадњи, извршени су конзерваторско-рестаураторски радови на мобилијару објекта број 23. Извршени радови се односе на 25 предмета од којих су неки великих димензија (нпр. каце, пец за ракију) и у јако лошем стању (нпр. љесе).
У сарадњи са Универзитетском библиотеком Светозар Марковић из Београда, а у оквиру програма Колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника је извршена дезинфекција и дезинсекција 356 текстилних предмета уз помоћ Нитрекс система.
Поред уредно рађених (по успостављеним приоритетима) конзерваторско-рестаураторских радова и уредног вођења конзерваторско-рестаураторске и фото документације, написане су мере техничке заштите за конзервиране и рестауриране предмете.
Редовно су вршени прегледи на сталној музејској поставци, како на предметима из Етнографске збирке, тако и на непокретном културном добру. У оквиру ових радова извршено је чишћење и заштита обекта број 23. У два наврата (на шест месеци), урађена је дезинсекција свих музејских објеката који уживају заштиту, прихватног и привременог депоа, као и конзерваторског атељеа.
За потребе (праћења стања пре у току и после радова) конзерваторско-рестаураторске и фото документације фотографисано је укупно 3474 фотографија, од чега је обрађено и у припадајуће фолдере распоређено 2806.
Вршен је надзор у поступку реконструкције и израде крова на образовној радионици и крчми музеја. 
3.Документација, обрада збирки и фондова, дигитализација
Рад на отклањању недостатака у оквиру Енографске збирке према Извештају о ревизији Енографске збирке: Сачињена је и предата комплетна документација о предметима који су током ревизије евидентирани као непронађени.
Завршено је уписивање података у ИКЕ-5 картоне који се тичу места где се предмет налази, на основу евиденције установљене током ревизије збирке и податак о времену вршења ревизије.Урађена је стручна обрада предмета из Етнографске збирке за преко 400 предмета. Овај посао ће се наставити у 2020. години.
Рад на изради листи предмета (групе предмета према месту где се налазе) који немају документарне фотографије. Припрема предмета за фотографисање и њихово фотографисање. Током периодично организованог фотографисања у току августа, септембра и октобра месеца фотографисано је укупно 977 предмета.
 За сваки предмет урађени су дигитални црнобели и снимак у боји и по једна црнобела фотографија. Овим је највећим делом завршено фотографисање предмета који су ревизијом збирке утврђени да немају документарну фотографију. Није фотографисан део предмета који се не може  фотографисати док не прођу процес конзервације. 
Сравњивање инвентарних бројева предмета са бројевима снимака и фотографија једног дела фотографисаних предмета. Сравњивање ће се наставити у 2020. години. На основу Решења о утврђивању покретних културних добара за 7 новонабављених предмета извршени су:Упис проглашених покретних културних добара у Регистар Етнографске збирке, стручна обрада предмета и израда ИКЕ-5 картона, након чега су предмети уз Реверс дати на конзервацију.
Рад на припреми података за издвојену групу предмета из Етнографске збирке за подношење предлога за утврђивање покретних културних добара у складу са Процедуром за издавање решења о утврђивању својства културних добара за музејске предмете Министарва културе и информисања Републике Србије 
Урађен је и предат Предлог за утврђивање покретног културног добра групе предмета Колекција занати која је део Етнографске збирке. Састоји се од алатки качарског, ковачког, лончарског, поткивачког заната, алатки за обраду дрвета, метала и камена са подручја Златиборског округа (општина Чајетина, Ариље, Ужице), а према времену настанка потичу из прве половине ХХ века, укупно 246 предмета. Предмети из колекције су коришћени у сеоским домаћинствима у процесу израде занатских производа којима су се појединци бавили у оквиру својих потреба и за продају, као и у пружању занатских услуга. Колекција је значајна за проучавање привредног живота и развоја краја као и за проучавање умећа, знања и техника ручне израде употребних предмета. У колекцији су заступљене алатке  качарског заната које су припадале мајсторима Јешку Ковчићу из Рожанства и Тодосију Алексићу из Северова,  ковачког заната које су припадале ковачу Радојку Рацу Поповићу из Крушчице, поткивачко – ковачког заната које су припадале Будимиру Митровићу из Гостиља,  мајсторима лончарима из Злакусе и  појединачне алатке коришћене за израду конопaца, вретена и у обради дрвета и камена. Овај посао ће се наставити у току 2020, издвајањем одређених група предмета и припремом предлога.
Израђен је План рада на пословима дигитализације културног наслеђа, за период од пет година 2019. до 2023.године у складу са критеријумима које је одредило Министарствно културе Републике Србије. Према смерницама о дигитализацији музејских збирки инсталирана је дигитална апликација и обављено упознавање са њеном структуром за рад у информационом програму за дигитализацију музејских збирки. 
Аудио-визуелно забележени, фотографисани и документовани различити програми Музеја из 2018.годину чиме је допуњена Аудио-визуелна збирка Музеја. Материјал је депонован у складу са Препорукама и упутством за стварање, чување и управљање дигиталним материјалом.
Настављена је обрада хемеротечке грађе у интерном електронском регистру.
Уредно је вођена евиденција кроз Књигу кретања музејских предмета као и интерни реверси за издавање документације.
Када је у питању Уметничка збирка Музеја на отвореном „Старо село“ Сирогојно, у оквиру проглашења за културна добра, практично је урађена ревизи ове збирке и за културна добра су проглашени само оригинални ауторски радови који испуњавају неопходне ликовне и (или) документарне, историјске, културне квалитете од значаја за Републику Србију. У културна добра нису увршћени предмети као што су на платну и форексу штампане фотографије, студентски радови рађени под менторством професора и слично. Од укупног броја (по инвентарној књизи и фиктивном стању 490) за културна добра је кроз 59 Решења о утврђивању покретног културног добра, проглашено 278 предмета. У оквиру ове збирке се не налазе предмети који би могли бити проглашени за културна добра од великог или изузетног значаја.Сви предмети који нису проглашени за културна добра (њих 212) ће бити увршћени у помоћни фонд поменуте збирке и могу се користити за излагања и сличне намене уколико се за то укаже потреба.
Израђена је техничка документација , пројекат постојећег стања објеката: крчма, депо, млекар у другом домаћинству, зграда особина у другом домаћинству, млекар, пекара и салаш у првом домаћинству – ради извођења планираних радова конзерваторског третмана кровова наведених објеката.

Урађен је Предлог програмскких смерница у сарадњи са надлежним заводом за заштиту споменика културе на основу којих је израђен План детаљне регулације комплекдса ,,Старо село,, Сирогојно – план је израдила агенција ,,АГ БИРО,, д.о.о Ужице, Курлагина 1. Планиоране су нове јавне намене у складу са Просторним планом Општине Чајетина.
4. Програми – фестивали, манифестације и радионице
4.1.  Оживљавање музејског домаћинства и реконструкција обичаја
У периоду од априла до децембра месеца у музејској поставци ангажована је домаћица – жена из села, која са својим знањем, искуством и вештином, а за посетиоце Музеја демонстрира обичаје везане за празнике – Божић, Ускрс, Ђурђевдан, Спасовдан, Ивањдан, Петровдан. Такође, свакодневно посетиоцима у  мизејској кући прича о начину живота сеоског становништва златиборских крајева у прошлости- организацији живота у породичним задругама. Учествује у оживљавању старих женских занимања : гребенање вуне, предење, препредање, сновање, ткање, плетење и вез, карактеристично за села златиборског краја. За посетиоце Музеја демонстрира се припремање традиционалних обредних јела у главној музејској кући на огњишту у црепуљама и земљаним лонцима- варица, јуфка, цицвара, булгур, хлебови у црепуљама, припремање сира и кајмака у млекару на традиционалан начин.
Такође  бралa је чајеве (глог, коприву, липу, хајдучку траву, нану...), и качила их на тремове или у самим објектима где ће се осушити и остати. Низала  дивљи шипурак и дивље јабуке.Ове ниске су окачене на трему вајата и по музејским кућама. Посетиоци су задовољство исказали кроз дуже задржавање у Музеју и са интересовањем пратили, свако према својим афинитетима и интересовањима, скоро заборављене, неке свакодневне, а неке свечане и важне поступке традиционалног начина живљења. 
Циљ програма био је  преношење традиционалних знања на учеснике радионица и посетиоце музеја ради очувања културне баштине.
4.2. Конзерваторско-рестаураторски радови на предметима из етнографске збирке Музеја на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно
У оквиру овог програма набављен је материјал неопходан за конзервацију и рестаурацију предмета из етнографске збирке музеја и ангажована су два помоћника конзерватора (мастер конзерватор-рестауратор и текстилни дизајнер). Како музеј има само једног конзерватора овај програм је омогућио убрзане конзерваторско-рестаураторске радове, не само у смислу радова на предметима из збирке, већ и када је у питању контрола и санација мањих проблема на непокретном културном добру – све под сгручним надзором конзерватора Музеја. 
Поред послова на конзервацији и рестаурацији, радили су и на изради конзерваторско рестаураторске и фото документације и на текстилним предметима из етнографске збирке Музеја.
  4.3. Конзерваторски радови на и у качари из сталне музејске поставке, Музеја на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно
Музеј је остварио сарадњу са Факултетом примењених уметности из Београда и Средњим уметничким школама из Чачка и Ужица. Решени да се иста настави на обострано задовољство и корист, осмислили смо програм у којем би заједничким снагама и расположивим ресурсима урадили комплетну конзервацију и рестаурацију објекта број 23 (качаре), који је део сталне музејске поставке и не ужива заштиту. Иако смо поднели захтев за издавање мера техничке заштите РЗЗСК, како објекат није под заштитом државе, РЗЗСК није послао никакав одговор. С тога су се примењени поступци односили само на мобилијар овог објекта који припада Етнографској збирци и чишћење унутрашњости објекта. Како у објекту никада није рађена конзервација, овај програм се показао као веома потребан и сврсисходан. Студенти су стекли конзерваторску праксу и искуство а Музеј је добио, по свим конзерваторским принципима, конзервиране предмете из збирке. Сви послови су обављени уз стручан надзор музејског конзерватора.
4.4. Колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника
 У Музеју на отвореном „Старо село” Сирогојно и 2019. године је као музејски програм, одржана четврта по реду, а прва Међународна колонија конзерватора, рестауратора и музејских радника. У периоду од 21. до 25. маја одржано је осамнаест предавања o различитим темама из области конзервације, рестаурације и уопште музеологије, као и две радионице на тему Нитрекс система и инфрацрвене и лажне инфрацрвене фотографије. Поред учесника колоније у гостима је било 15 колега из музеја Етар из Републике Бугарске. Колонија је од стране учесника, гостију и стручне јавности оцењена као веома успешна. И ове године је акценат стављен на искуства стечена у пракси.
 И ове године се рад колоније показао као сврсисходан и неопходан у смислу остваривања сарадње, повезивања, проширивања праксе, сазнања и стицања нових знања. Одштампан је зборник радова.
4.5. Оживљавање традиционалног начина привређивања
Оживљавање традиционалног начина привређивања у циљу очувања нематеријалне културне баштине и анимирање посетилаца: кречење шљива у воћњаку са окопавањем; ђубрење стајским ђубретом ливаде и башче; кречење, окопавање и ћубрење прошлогодишњег засада шљива; риљање, ђубрење и засад музејског врта (кромпир, лук, шаргарепа, боранија причара, цвекла, тиква); нови засад воћки каракеристичних за златиборска села; демострација косидбе – моба - ручно кошење шљивика и музејске ливаде; демострација сакупљања сена  дрвеним вилама и грабуљама и слагање у  стогове . 

Оживљавање традиционалног начина привређивања, унео је новине у музејске садржаје и анимирао посетиоце. Традиционално привређивање је више од обраде земље то је начин окупљања, размене искустава и помоћ комшији, пријатељу. Овај вид сарадње доводи до зближавања и ближег упознавања житеља шире сеоске заједнице, која је често праћена и обичајном праксом.
4.6. Вашар старих заната и занимања 
Манифестација је одржана 11.августа и окупила је  двадесетак занатлија који су презентовали  старе занате златиборских села:  ковачки;  грнчарски;  корпарски; лицидерски;  ткачки;  предење вуне, препредање и плетење;  вез – куварице, марамице, деверски и свадбарски пешкири;  израда народних ношњи;      израда традиционалних музичких инструмената -  фруле и двојнице; трдиционални столарски производи -   подуслоните столице, троношке столице,   шкриње, сланице, дрвене кашике , рамови за фотографије, дечије играчке; брезове метле;  традиционални сеоски производи - козји сир са сремушем, мед и производи од меда, ракија, пекмез, слатко, колач од шљива, воћни сокови, јабуково сирће,  лековите траве... Поред излагања и продаје занатских производа, занатлије су посетиоцима представили традиципналне занатске технике, умеће и вештине израде  - живо наслеђе,  као и употребне вредности занатских производа. Такође могли су и учествовати у некој од радионица и сами се опробати у изради производа које су могли понети. Занатске производе Музеј откупљује од занатлија за продајну изложбу производа старих заната и  копија музејских експоната за које влада велико интересовање посетилаца што је још један допринос одрживости заната.

У објекту сталне музејске поставке – кућа првог и другог домаћинства,   за посетиоце   су демонстрирани традиционални начини спремања хране на огњишту:  пите савијаче, погача и проја испод сача, свадбарски купус што су посетиоци могли и да пробају.
На летњој позорници Музеја уприличено је свечано отварање манифестације где су се песмом и играма из Србије представивили група  странаца    учесници семинара о српској нематеријалној култури  (музика, игра и песма) World music center Serbia. Полазници су из Немачке, Јапана, Француске, Холандије,  а наступили су у српској народној ношњи.
4.7. Музички фестивал ,,Свет музике''
На овогодишњем фестивалу који је реализован 17. и 18. августа 2019. акценат је стављен на вокалну музичку традицију, тако да су посетиоцима фестивала представљени певање "извика" , вишегласно певање, архаичне врсте певања ("грокталице", "потресалице", "певање на бас"... ), и први пут на фестивалу представљено је и певање уз гусле које је као део нематеријалног културног наслеђа Србије уписано је на Унескову Репрезентативну листу нематеријалног културног наслеђа човечанства.
Певање "извика" које се налази на националној листи нематеријалног културног наслеђа рредставили су један од најбољих народних певача Западне Србије, Мирољуб Шаковић из Бурађе, и Радован Јанковић из Јабланице,
 
Првог дана Фестивала "Свет музике". Након њих наступили су Бојана Николић и "Српски гласови". Овај вокално инструментални састав, осим етномузиколога Бојане Николић, чине и ученици њене школе традиционалног певања Катарина Гојковић, Јована Зукановић и Немања Гузијан, који су на сјајан начин представили српско и балканско традиционално певање. Осим њих свирали су и Милан Вашалић на гајдама и кавалу, и Борис Буњац на удараљкама.

Другог дана фестивала присуствовали смо концерту и презентацији гусала и певања уз гусле од стране Радована Пековића, наставника гусала и председника гусларског удружења из Краљева, и његове ћерке Бојане која је на један импресиван и модеран начин представила певање и свирање на гуслама.

Након њих имали смо прилику да чујемо и наступ женске певачка група МОБА, недавно је прославила 25 година рада и постојања. Група има девет чланица, а на концерту у Сирогојну наступале су: Јелена Јовановић, Александра Павићевић, Ана Милосављевић и Маја Стојановић. На концерту у Сирогојну група је извела сеоске српске народне песме у њиховом традиционалном облику. Песме су научене на основу теренских снимака, помоћу транскрипција и током контакта са певачима и претходним носиоцима певачке традиције, Материјали су преузети са објављених звучних записа, из соступних музичких архива и са теренских снимака чланица групе. Ансамбл изводи сеоске песме из географских области у којима живе или су до недавно живели Срби Медијска промоција је реализована преко локалних радио и тв станица и интернет портала.
Концерти су аудио и визуелно документовани. АВ документовањем концерти ће бити сачувани у архиви Музеја и на носачима звука.
4.8. Обележавање дана музеја:
30.јул – Огњена Марија, дан када је  1992.године уписом у судски регистар основана установа Музеј ,,Старо село,, у Сирогојну, а 2003.године мења име у Музеј на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно.  Као и сваке године свечаност поводом Дана Музеја и музејска славе отпочела је у 9 часова  кађењем славског колача у цркви Светих апостола Петра и Павла у Сирогојну у присуству запослених, сардника и пријатеља Музеја. 
У  музејској кући домаћице и кустоси Музеја су реконструисали обичаје везане за славу за многобројне посетиоце Музеја. Свечаност је настављена отварањем изложбе ,,У времену сваком,, академског сликара Обрада Јовановића и пригодним културно-уметничким програмом на летњој позорници Музеја.  
4.9.  Фотографисање експоната:
Током месеца септембра извршено је снимање и израда фотографија музејских експоната укупно 285 фотографија – наставак фотографисања експоната из претходне године.

Извршена је и дигитална обрада  и фотографије на DVD у колору и црно беле за инвентарну картотеку .                                                        
4.10. Традицонална музика златиборског краја: 
У периоду мај-октобар реализован је програм традиционална музика златиборског краја. 

Као и прошле године ангажован је самоуки свирач на фрули Александар Марковић из оближњег села Жељине – добитник више награда и признања на такмичењима и смотрама народног стваралаштва. Одржано је и неколико радионица свирања фруле што је изазавало велико интерењсовање посетилаца. Програм је реализован у циљу неговања и чувања традиционалне музике као дела нематеријалне културне баштине нашег народа. 
4.11.Радионице за децу: ,,Школа моје баке,,
У периоду од 12.05. до 15.05.2019. одржане су радионице са ученицима основне школе "Саво Јовановић Сирогојно" у Сирогојну  у „ Старој музејској учионици“ Музеја  и старој  учионици Основне школе у Сирогојну.  

Том приликом "оживели "смо школу  из 1884.године. У настави су коришћена наставна средства: каламуси, птичија  пера, штице, брашно, упијачи, мастило, Шрајберове слике, наставни листови за краснопис, наставни листови за рачун, скамије, катедра, глобус, школско звоно. Одржани су часови: краснописа, рачунице, јестаственице, земљописа, ручни рад, један школски час из 1887.( каштиге-казне).
Овим радионицама стичу се знања о националној прошлости, детињству, играма, школским обавезама деце кроз векове, а посебно у периоду 19 века. Упознавање са вештинама које су се училе у прошлости, На овај начин деца су у прилици да се сама опробају у вези краснописа, -лепог писања и другим знањима која су била део обавезних школских предмета, као и да сазнају како је било у време када је преовладавала телесна казна, а прут био средство за буђење ђачке свести. Приближавање традиције, допринос бољем разумевању националне прошлости и подстицај формирања културног идентитета код деце најмлађег узраста. Преко ових активности деца развијају позитивна осећања према прошлости и осећај да су и сама део нашег културног миљеа.
Такође ове радионице подстичу дечију креативност и радозналост. Да би се остварили планирани циљеви, програм је прилагођен млађем школском узрасту и реализоване су на игровни начин( упитницима, слагалицама, цртанкама). Радионицу су похађала деца првог, другог, трећег и четвртаг разреда радионица током сваког дана, као  и ученици из Основне школе из Врања који су били гости Музеја "Старо село".  

Општи утисак о ефектима радионица је, задовољство деце током наставе, побуђена мотивација, учење кроз игру.
Модератор програма била је др Александра Миловановић, заменик директора "Педагошког музеја" у Београду
4.12.Радионица бојења и шарања ускршњих јаја
Празник Васкрс се у Музеју сваке године обележава симболичним шарањем и бојењем јаја.Ове године Радионица бојења и шарања јаја је одржана у Главној кући првог музејског домаћинства. Радионица је реализована са групом деце од првог до четвртог разреда из Основне школе ,,Саво Јовановић,, Сирогојно и  гостима Музеја. У Радионици је учествовало око двадесетпеторо  деце узраста до 11 година. Јаја су бојена традиционално луковином, флорални мотиви за шарање су прикупљени из околине, а кувана су на огњишту у земљаном лонцу. 

Одржане су две радионице у трајању од по 90 минута, са децом (деведесет и шесторо деце)

узраста од 9 до 10 година из О.Ш. Коста Трифковић из Новог Сада

4.13. Изложбе 
1) Изложба под називом „Приче са огњиштаˮ ,   панои на форексу, илустрације за децу, аутори: Живојин Ковачевић, Босиљка Кићевац, Ида Ћирић, Марко Крсмановић и Ђорђе Милановић
2) Изложба слика удружења грађана „Траг плус“ са Златибора.

3) Изложба уљаних слика (пејзажа) из фонда музеја је одржана у марту и априлу,

4) Изложба Дечје међународне колоније Јагарт је одржана у периоду април-мај

5) Изложба Обрада Јовановића „У времену сваком“ одржн јул-октобар

6) Изложба под називом Графике из фонда Музеја поставлљена је у Дворани Музеја новембра 2019.године и обухвата дрворезе и бакрописе настале на радионицама одржаним у Музеју.
5. Међународна сарадња
. Представници Музеја на отвореном „Старо село“ Сирогојно, у сарадњи са Универзитетском библиотеком Светозар Марковић из Београда,  учествовали су на Међународној научној конференцији под називом „Материјално и нематеријално наследство в строителството“ и представили се радом под називом ,,Од огњишта до димњака,, у етнографском музеју на отвореном „Етар“ (Габрово, Република Бугарска). 
 Рад говори о развоју огњишта самим тим и димњака на балканском полуострву). Конференција је одржана од 23. до 25. октобра 2019. године. 

Настављена је сарадња са Музејом Републике Српске, реализована је презентација под називом ,,Аудио-визуелни фонд Музеја ,,Старо село,,. Радионица је представљена у бројним медијима Републике Српске као и на националној телевизији где је поред аутора програма гостовала и директрока нашег Музеја.

Наставак сарадње са колегама и институцијама из Босне и Херцеговине реализован је од 28.до 30.октобра. Прва посета била је Меморијални музеј Родна кућа Иве Андрића у Травнику. Кустос музеја упознао нас је са сталном изложбеном поставком која представља живот и литературу нобеловца Иве Андрића, а састоји се од Родне собе, собе посвећене роману ,,Травничка хроника,, Фототеке са фотографијама са доделе Нобелове награде и Библиотеке са уметничком збирком. Друга посета је била Музеј II заседања AВНOJ-a у Јајцу, посвећен антифашизму, где је  29.новембра 1943.године на заседању  донета је одлука о изградњи Југославије. Након страдања у последњем рату Музеј је поново отоворен за посетиоце. Затим посета Музеју Републике Српске у Бања Луци са којим имамо већ успостављену сарадњу. Посетили смо и спомен комплекс Козара где је током рата 1942.године страдало српско становништво. Свим колегама смо представили нашу установу кратком причом и пропагандним материјалом о раду нашег Музеја и упутили позив да нас посете.
Успостављена је прекогранична, институционална сарадња са музејом Охрид у Охриду, Република Северна Македонија и прилоком тога Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно се представио колегама и посетиоцима једнократном, интерном изложбом документарних и уметничких фотографија везаних за Музеј, као и презентацијом своје издавачке делатности. Ова сарадња је оцењена као успешна и постигнут је договор да се она настави
6. Посетиоци, медији и промоција Музеја
У 2019.години  Музеј је посетило 43693 посетиоца различите старосне доби, степена образовања и интересовања. Организоване су групне посете домаћих и страних туриста, стручне и индивидуалне посете а током пролећа и јесени ђачке екскурзије. 
Настављена је сарадња са националним локалним и међународним медијима. Посебно је истакнута сарадња са РТС ом - извештавање о догађајима у Музеју. Затим сарадња са Радио Београдом, Политиком, Радио Луном, Тв5, ТВ Лав, Тв Прва, Тв Мост, Тв Пинк али и другим медијима који преносе најаве и извештаје о догађајима у Музеју и презентују рад установе – телевизија Републике Српске израдила је репортажу о раду и програмима Музеја на отвореном ,,Старо село,, Сирогојно.
О раду и програмским активностима Музеја информације су биле доступне и  на сајту  https://www.poslovnivodic.com/staro-selo-sirogojno-muzej-na-otvorenom.html  као и у страним   медијима www.theguardian.com/travel/jul/15/walking-serbia-year-round
За потребе промоције Музеја за период мај-октобар вршено је дигитално оглашавање на facebook-u и инстаграмуу сарадњи са Агенцијом за производњу кинематографских дела, телевизијског програма и реклама, Ram Vision из Београда и то: 
12 постова/месечно; 4 STORY-a/месечно; креирање садржаја – слике; креирање рекламних банера; буџет за спонзорисане објаве. 
На усмени позив др Масима Негрија, професора Европске Музејске Академије, послат је   промотивни филм Музеј на отвореном „Старо село“ Сирогојно, са презентације за награду Жива, у конкуренцију за награду кратког музејског филма под називом  Museums in Short , за 2019.годину. Филм се налазио у конкуренцији за најбољи кратки музејски филм 2019. године, и постављен је на сајту организације Museums in short

http://www.museumsinshort.eu/partecipanti/elenco_categorie_finalisti_2019.asp?idanno=8
Учешће у снимању ТВ емисије ,,Екологија материјала“ Образовног научног програма РТС-а, са темом Конопља – њена употреба у прошлости и значај њене употребе данас. Учешће у снимању еколошке ТВ емисије ,,Стаклено звоно“ која се емитује на великом броју телевизија широм Србије, са темом – култура становања у златиборском крају, очување традиционалних заната, очување културног наслеђа. 
Учешће у снимању емисије Репортажа ,,Музеј на отвореном ,,Старо село“ Сирогојно Радио телевизије Републике Српске са темом очувања нематеријалног културног наслеђа. Давање изјаве за емисију ,,Светски путник“ Првог програма радио Београда, са темом  Божићни обичаји.
Штампани су флајери на различитим језицима (енглески, руски, немачки, кинески, јапански, италијански, шпански, француски) које посетиоци добију уз улазницу и пружју им основне информације о Музеју. 
Неколико година у назад у организацији Serbia WORLD Music-a  се одржава радионица на којој странци уче српске традиционалне игре и песме. Српско коло ове године научили су да играју  Немци, Французи, Холанђани и Јапанци – учесници радионице. Ово је још један од начина промоције нашег нематеријалног културног наслећа изван граница наше земље. 
И ове године је настављена успешна дугогодишња сарадња са туристичком агенцијо Ace Adventure из Ниша. Ова агенција током године у Музеј доводи велики број страних туриста који поред упознавња са музејском поставко имају организоване занатске радионице. На овим радионоицама им се демонстрирју занати (предење, плетење, вез, ткање, плетење корпи, традиционално спремање хране...) а они узимају активно учешће у раду истих. Напомињемо да влада велико интересовање за оваквим врстама радионица, па се у  Музеју посвећује  велика  пажња организовању оваквих програма. 
7.  Учешће на стручним скуповима, конференцијама и семинарима
7.1   Фестивал етнолошког филма у Етнографском музеју у Београду, на позив организатора фестивала.
7.2 Промоцијa монографије професора Димитрија Големовића "Свака птица својим гласом пева" о вокалној музичкој традицији Србије, на позив издавача монографије, a pромоција књиге је реализовна на Сајму књига у Београду 24.10. 2019. године.

7.3 26. и 27, јуна у «Музеју Републике Српске» реализована је презентација под називом "АУДИО-ВИЗУЕЛНИ ФОНД Музеја "Старо село", a  26.6. представљен је АВ фонд Музеја «Старо село» и емитована су  четири филма из овог фонда. У четвртак, 27. 06. Одржана је   радионица о синимању и документовању етнолошког филма и  представљена традиционална музика из фонда Музеја. 
Радионица је представљена  и у бројним медијима Републике Српске и  гостовањем на националној телевизији Републике Српске у емисији „У фокусу“ где се говорило  о музејима на отвореном,  реализованом програму и сарадњи два музеја.
 7.4    Учешће   у раду Годишње скупштине МДС, одржане 20.3.2019. у Етнографском музеју у Београду, као и у раду Свечане скупштине Музејског друштва одржане 17. маја у Чачку. Поред свечаног дела програма и уручивања награда ,,Михаило Валтровић“,  у радном делу Скупштине усвојен је Правилник за стицање звања за самосталног стручњака у култури  где је формирана и   Статусна комисија за стицање звања.  
 7.5 Учешће у раду Стручног скупа Етнолошке секције Музејског друштва Србије одржаног  4. и 5. јуна у Неготину са темама: ,,Нематеријално културно наслеђе у музејским збиркама“ и ,,Феномен детињства у музејском контексту“. Тема мог излагања кустоса Музеја  музејског саветника била је: Примена нематеријалног наслеђа у процесу рада у оквиру етнографске збирке (примери из праксе). На скупу је учествовало са својим излагањима 15 колега из 10 Музеја. 
Након завршеног скупа одржан је редован састанак Етнолошке секције на коме су размењена искуства у вези са актуелним активностима проглашавања покретних културних добара и дигитализације етнографских збирки које се тренутно спроводе у свим музејима Србије. Учешће на Стручној конференцији Етнолошке секције Музејског друштва Србије ,,Етнографска музеологија и примена информационих технологија“ у организацији Етнолошке секције под покровитељаством Министарства културе и информисања Републике Србије (10. и 11. октобар, Мала Ремета). На скупу су разматрани начини дигитализације етнографских збирки и етнографске грађе, као и решавање актуелних питања у примени информационог програма за дигитализацију етнографских збирки. Учествовао на обуци за дигитализацију покретних културних добара од стране Министарства културе у Музеју на отвореном "Старо село".

      7.6 Учeшће  на семинару/радионици о коришћењу јединственог информационог система намењеног евидентирању покретног културног наслеђа које се чува у музејима у Србији. Циљ семинара/радионица је додатна обука запослених за рад у апликацији, представљање могућности коришћења апликације у стварању предуслова за побољшање видљивости дигитализованог културног наслеђа и музејских колекција на интернету, као и подршка дигитализацији културног наслеђа у служби заштите, намењен је стручним лицима (кустоси, конзерватори, документаристи и администратори) из музеја, музејских збирки и галерија. Организатор семинара је Министарство културе и информисања Републике Србије (Сектору за дигитализацију културног наслеђа и савременог стваралаштва), Историјски музеј Србије и Музеј Војводине
7.7 Кустоси Музеја присуствовали су  састанку у Министарству културе и информисања у вези примене Процедуре за издавање Решења о утврђивању својства културних добара за музејске предмете (25. октобар)  и решавању питања произашлих у току овог процеса рада.
8. Публиковање радова и издања Музеја 
1) Александар Тодоровић, Зборник радова међународне  колоније конзерватора, рестауратора и музејских радника
2) Драган Цицварић, каталог изложбе ,,Приче са огњишта,, COBISS.SR-ID277003020;
3) Александар Тодоровић, публикација Летња школа конзервације: конзерватоирско-рестаураторски радови на објекту број 23 - качара
4) Ружа Зимоњић Кљајић, каталог Девети  вашар старих заната и занимања, 

5) Монографија о Добрили Васиљевић Смиљанић
9. Сарадња са установама и удружењима
Наставак сарадње са Народним музејом у Чачку Рецензија каталога и отварање изложбе Кошуљица, извезена...кошуља кроз време, ауторке Снежане Шапоњић Ашанин, етнолога, музејског саветника Народног музеја у Чачку. Наставак сарадње са Музејом Републике Српске, сарадња са Народним музејом из Београда, Етнографским музејом и другим музејима, затим наставак  сарадње са Народним позориштем из Ужица, Народном библиотеком из Београда, Библиотеком у Чајетини и Ужицу, Библиотеком Светозар Марковић из Београда, Факултетом примењених уметности из Београда, Катедром за етнологују Филозофског факултета у Београду, културним центрима и туристичким организацијама и агенцијама...
10. Набавка опреме, нематеријалне имовине и инвентара
За потребе конзерваторске службе – Депо са конзерваторским радионицама,  набављена су три комада професионални одвалаживачи  ваздуха FRAL FDND 33.
Откупљена је колекција од  150 цртежа народног градитељства за уметничку збирку Музеја - радови наших сликара и архитеката  који су обрађивали мотиве народног градитељства а рађени су разним техникама, оловка, туш, акварел, графика, пастел и уље.
На паркингу Музеја подигнута је надстешица за паркирање три службена аутомобила. Набављена је навигација за службена возила.

Урађени су столови и клупе испред конака број 42 и 44 као и поправка истих испред крчме. 
У складу са Планом набавки извршена је набавка рачунарске опреме и то: три штампача, нотбук рачунар, 17  мобилних телефона за запослене, као и 5 рачунара за потребе коришћења лиценци за програме фото, видео и аудио обраде документације.
За крчму Музеја набавњени су замрзивачи и зановљен је дотрајали инвентар и један фрижидер за чајну кухињу запослених. 
За потребе употпуњавања музејских збирки, набављени су предмети који су коришћени у периду друге половне 19.и прве половине 20. века у сеоским домаћинствима на простору златиборских села. Откупљено је 8 предмета за етнографску збирку и 1 предмет за помоћни етнографски фонд. 

11. Текуће поправке, одржавање објеката и опреме: 
Замена кровних покривача је урађена на објектима у комплексу Музеја и то кров Образовне радионице и  крчме . Радови су изведени у складу са техничком спецификацијом, врстом, количином и описом радова, а по пројекту инвенстиционог одржавања-замене кровног покривача више изложбених зграда Музеја, Републичког завода за заштиту споменика културе из Београда – одговорни пројектант Алекса Цигановић Дипл. Инж. Арх.

У објекту магацин крчме   завршени су радови на реконструкцији подова и зидова а извршена је и замена кровног покривача. 

У објекту Управна зграда Музеја извршена је адаптација дрвеног пода и зидова и израда лед расвете.

 Послови  реконструкције постојећег видео надзора завршени су набавком и уградњом  картичног система који се користи за регистрацију присуства запослених на послу. 

12. Финансијски извештај
